

# 5.20

## SATURDAY

### 帖撒羅尼迦前書 第4章9~12節

關於彼此相愛的事，我用不著寫信跟你們討論；上帝已經教導你們怎樣彼此相愛，而你們也照著這教導對待全馬其頓所有的信徒。但弟兄姊妹們，我仍然勸你們要更加努力，立志安份守己，親手做工來維持自己的生活，正像我們從前勸導你們的，好使你們得到非信徒的尊敬，也用不著倚賴別人的供給。

（帖撒羅尼迦前書4：9~12）

## 端正的生活

保羅透過書信勸勉信徒彼此相愛之外，還特別提及，希望信徒們能夠自立自理，做工維持生活，而非倚賴他人的供給，這樣才能得到非信徒的尊敬，讓大家明白信耶穌的人，並不是就此放棄生活，遊手好閒、不事生產，而是品行端正、有能力自主。

台灣樂團「五月天」的歌曲〈人生海海〉描繪年少輕狂的心聲：「天天都漫無目的／偏偏又想要證明真理／別人從屁股放屁／我卻每天每天都說要革命」，表達出翅膀還沒長硬、卻已經自有一番大道理的態度。不切實際，或許正是你我的寫照。我們都明白，若自己無法拿出榜樣，很難使別人信服於自己。傳福音更是如此。

保羅的勸勉是很實際的。當我們認清和投入生活中的角色和責任，不僅學習同理和關愛他人，更能明白身為基督徒，在生活中會遇到的質疑與挑戰。但願我們都能端正的生活，並能在那看似日常普通的日子裡，體會上主奇妙的恩典。

「彼此相愛，安分守己，行為端正」，是保羅在亂世中對教會信徒的勸勉。想想看：

1. 你是否有跟教會弟兄姐妹們真實的彼此相愛、關心、鼓勵？

—有。

—沒有，因為

2. 你覺得自己是個「彼此相愛，安分守己，行為端正」的人嗎？

3. 「放蕩不羈、雲遊四海，就不能當基督徒」你同意或否認這樣的說法嗎？為什麼？

慈愛的天父，求祢幫助我，使我做好生活中的各樣角色，學會照顧好自己，並也懂得去照顧別人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。